         令和４年１０月
【 信用して大丈夫？副業でFX 】
　
【相　談】
ネット上の知人から、副業として外国為替証拠金取引（FX）を紹介された。運用知識や経験一切不要で利益が出るとＳＮＳや電話で勧められ、２４時間稼働するFX自動運用システムを契約したが高額なので解約したい。

【アドバイス】
ＳＮＳで親しくなった人や専門家と称する人の勧めで取引を開始したが、実態のない詐欺的投資話だったという被害は全国で多発しています。契約初期の架空の運用実績を信じて増資を行い被害が拡大した事例や、儲かったはずの収益の出金ができず相手に連絡もつかないなどの相談もあります。
このような被害を防ぐには、相手が金融庁等の登録や免許を受けている事業者なのかを確認しましょう。不審な場合は、契約しないことも大切です。
契約後であっても、ご相談の電話勧誘ならば期間内にクーリング・オフできたり、勧誘に問題があれば契約取消などの対処ができる場合もあります。まずは消費生活センター等に早急に相談しましょう。
FX取引は、レバレッジ（てこの原理）により、証拠金以上の外貨取引を行い大きな収益が出るなどと勧められますが、その反面、為替変動リスク、流動性リスク、信用リスクなどがあり、その影響から、大きな損失を負うこともあります。
[bookmark: _GoBack]スマホを１日数分作業するだけで何十万円も儲かる副業や投資などありません。FXに限らず、金融商品には、流動性、安全性、収益性の特性があり、必ず儲かる商品はありません。内容をよく理解し、目的やライフスタイルに合っているか検討することが大切です。また、借金をしてまで投資や副業を行うのは本末転倒。投資・運用は、あくまでも余裕資金で行いましょう。

消費者ホットライン　　☎局番なしの１８８（泣き寝入りはいやや！）・・・お近くの消費生活センター等につながります。
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