         令和６年１１月
【「スキマ時間で稼げる」ってホント？】
【相　談】
ＳＮＳを利用中に現れた広告を見て、空き時間にできる副業を始めた。スマホのアプリで友達登録をし、動画サイトのスクリーンショットを送信するだけの簡単な作業だった。いくらか報酬を得た後、高額報酬を得て暗号資産に交換できるというタスク（作業）を紹介され、チームに参加した。しかし、自分のミスが原因でタスクが達成できなかったと、100万円以上の罰金を求められ、借金して支払った。返金してほしい。
【アドバイス】
スキマ時間（空き時間）を利用して効率よく稼ぎたいという副業のニーズが高まっていますが、同時に、副業によるトラブルの相談も増加し、テレビや新聞で話題になっています。
副業で稼ぐはずが、報酬を増やせると「サポート契約」を勧められたり、ミスに対する罰金を求められたりして、高額の振り込みをしてしまったという深刻な相談が当センターにも寄せられています。しかし、振り込んだお金を取り戻すことは困難です。
SNSやネット検索で表示される「簡単なタスクで稼げる」とうたう広告をきっかけに、副業サイトから、スマホのメッセージアプリに登録して、その後、相手の指示通りに作業しても簡単には稼げず、トラブルに発展することも少なくありません。
[bookmark: _GoBack]ネット上の広告だけを見て、不用意に知らない事業者に接触することはとても危険です。副業を開始するにあたり、報酬の受取口座の登録や、本人確認と称して免許証の提示などを求められますが、重要な個人情報を相手に渡してしまうことで、情報の不正利用や闇バイトといった非合法の作業に加担させられる可能性もあります。
インターネット上の情報を安易に信用せず、不審な相手に、自分の大切な情報や財産を手渡さないようにしましょう。　

消費者ホットライン　　☎局番なしの１８８（泣き寝入りはいやや！）・・・お近くの消費生活センター等につながります。
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